
0022.01.001.001Conseil de Justice Environnementale( (CJE) 
Réunion #6 

Le lundi 21 novembre 2022  
09:30 

Procès-verbal  
 

Lieu de réunion : Webinaire Zoom 
Documents de réunion : Ordre du jour, diapositives, procès-verbal (09/11/2022) 

Membres du Conseil présents : 

• Marcos Luna 

• Melissa Ferretti 

• Caroline Hon 

• Kalila Barnett 

• Peter Maathey 

• Lydia Lowe 

• Ari Zorn 
 

Personnel du Bureau Exécutif de l’Énergie et des Affaires Environnementales (EOEEA) présent : 
Rishi Reddi, Vallery Cardoso, Carline Lemoine (Bureau de JE) 
 
La réunion a commencé à 09h30. 

Accueil et Aperçu de la Logistique de la Réunion 

Rishi a souhaité la bienvenue aux panélistes et aux participants. Elle a fourni une vue d’ensemble 
de la logistique de la réunion, y compris l'utilisation de la boîte de questions et réponses (Q&R) et 
la disponibilité des interprètes. Les membres du conseil ont été invités à intégrer leurs noms dans 
le chat. 

Appel ; Approbation du procès-verbal de la précédente réunion 

Vallery Cardoso a appelé les noms des membres du Conseil de JE présents. Au début de la 
réunion, les membres suivants du Conseil étaient présents : Marcos Luna, Melissa Ferretti, 
Caroline Hon, Kalila Barnett, Peter Maathey, et Lydia Lowe.  

Rishi a demandé des remarques ou modifications au procès-verbal de la réunion du 9 novembre 
2022. Marcos a commenté qu'il appréciait l'inclusion des commentaires du public dans le procès-
verbal. Il a demandé si nous pouvions également inclure les noms des commentateurs. Vallery a 
répondu que nous le pouvions. 

Aucun autre commentaire n'a été fourni. Rishi a ouvert la parole pour une motion d'adoption du 
procès-verbal avec l'amendement de Marcos pour inclure les noms des commentateurs. 
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Melissa fit signe d'adopter. Lydia a soutenu la motion. Rishi a voté par appel nominal.   

Annonces 

Rishi a annoncé les prochaines séances d'audiences publiques en personne et à distance sur la 
Stratégie de JE. Celles-ci sont prévues le 15 décembre 2022, de 18h à 20h au UMass Amherst 
Center, 1500 Main Street, Springfield, MA et le 19 janvier, de 18h à 20h au Bolling Municipal 
Building, 2300 Washington St., Boston, MA. Des informations sur les sessions à distance et la 
soumission de commentaires peuvent être trouvées ici : https://www.mass.gov/info-
details/eeas-draft-environmental-justice-ej-strategy   

Stratégie de JE de l'EAE : Discussion et/ou questions concernant l'Examen du CJE 

Rishi a demandé aux membres du conseil quelles  mesures les agences de l'EAE devraient utiliser 
pour mesurer les progrès et quelles autres initiatives en matière de la JE devraient exister en 
commun entre les agences ? Voici les commentaires des membres du conseil : 

Lydia: Il serait utile de savoir quelles dépenses et combien, pas seulement des subventions, sont 
effectuées dans différentes communautés de l'État. 

Rishi : Chaque département pourrait s'engager à effectuer cette analyse dans le cadre de sa 
stratégie de JE. 

Rishi a proposé une voie à suivre pour que le CJE examine le projet de Stratégie de JE. Les 
membres du CJE soumettront leurs commentaires au personnel qui compilera les commentaires 
pour discussion lors de la réunion du 13/12/2022. Un deuxième document sera créé. Le CJE 
votera pour soumettre les commentaires lors de sa réunion du 26/01/20223. Les membres du 
Conseil ont discuté de cette approche et y étaient favorables.  

Ari Zorn a rejoint la réunion à 9h57. En raison d'un problème de Zoom, la réunion a été 
interrompue à 10h00. La réunion a repris à 10h07.  

Kalila a demandé si nous pouvions utiliser une partie de la réunion du 13 décembre pour 
entendre les commentaires du public sur le projet de Stratégie de JE. Rishi et d'autres membres 
du conseil étaient favorables à cette suggestion.  

Analyse complète de la définition de la « population de JE » : Suite de la discussion (Qui/Qu'est-
ce qui manque dans la définition actuelle de la Population de JE ?) 

Les membres du conseil ont poursuivi la discussion des réunions précédentes en passant en 
revue leurs commentaires précédents. Lydia a fait remarquer que nous devrions envisager d'avoir 
une section supplémentaire pour les peuples autochtones dans la définition au lieu d’éliminer des 
groupes d'îlots de recensement.  
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La discussion s'est ensuite tournée vers les critères de compétence limitée en anglais (LEP) de la 
définition de la JE. Marcos a fait remarquer que le LEP est l'un des plus prédictifs de l'endroit où 
vous trouvez les charges environnementales dans l'État. 

Caroline a demandé comment les communautés peuvent demander la désignation comme JE.  

Questions / Commentaires du Public 

Les questions / commentaires du public sont parvenus verbalement et via la boîte de questions et 
réponses (Q&R) sur Zoom. Ils sont les suivants : 

Sarah Freeman : Tous les projets sont censés être examinés sous l’angle de la JE. J'aimerais des 
conseils sur la façon d'attirer l'attention sur un projet spécifique.  

 

 

 

Questions soumises via la boîte de Q&R de Zoom : 

# Question Nom du 
demandeur 

Réponse 

1 Basé sur mon expérience à la Commission de Gestion 
Environnementale du Massachusetts de novembre qui n'a 
autorisé que les commentaires publics sur les points de l’ordre du 
jour de la réunion, j’espère que la réunion du CJE du Ma. le 13 
décembre permettrait aux gens un dialogue moins contraint sur 
les préoccupations de la JE. Lorsque j'ai participé à une réunion du 
Conseil de JE de l’EPA, il y a eu beaucoup d'interaction sur les 
préoccupations entre les membres du public et les membres du 
Conseil préoccupations publiques et les membres du Conseil (ce 
qui manque aux réunions de l’EOEEA qui sont étroitement 
encadrées par le modérateur et le personnel de l'EOEEA du Ma.). 

David Dow répondu 
en direct 

2 J'apprécie toutes les réflexions et questions perspicaces qui ont 
été partagées jusqu'à présent. Je suis arrivé en retard à la réunion 
en raison de problèmes de circulation, donc je ne sais pas si ma 
question a déjà reçu une réponse, et si c'est le cas, je m'excuse.  
En ce qui concerne les subventions/fonds communautaires, y 
aura-t-il plus de programmes et de réglementations élaborés pour 
aider à EMPÊCHER les activités et les entreprises qui nuisent aux 
communautés de pouvoir fonctionner, plutôt que de faire peser 
sur les communautés le fardeau de la réparation une fois que les 
dommages ont été causés ? 

Wendy 
Morrill 

répondu 
en direct 



Prochaines Étapes et Ajournement 

Marcos a fait signe d'ajourner. Mélissa a appuyé. Tous les autres membres du conseil ont voté 

pour. Séance levée à 11h03. 


